



Tel:010-64098203
本版编辑 / 李怡 张是卓

·

第43届川渝“校园之春”活动举行

2024川渝共青团携手为青少年办10件实事

本报重庆3月22日电(中青报·中青网记者**耿学清 王鑫昕**)3月22日,“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”第43届“动感地带”川渝“校园之春”文化艺术体育活动在重庆市沙坪坝区体育馆开幕。

开幕式上,在3000多名观众的注目下,“跃动青春”篮球邀请赛正式开赛,来自北京大学和重庆文理学院的两支球队激烈对战。比赛期间,重庆理工大学团委、四川外国语学院团委、重庆第二师范学院团委、团沙坪坝区委分别带来社团快闪表演、街舞表演、街舞表演、艺术体操表演。

·

四川雅江:

救火现场22名消防队员火线入党

本报讯(曾鹏 中青报·中青网见习记者刘胤衡 记者王鑫昕)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”近日,在四川省甘孜藏族自治州雅江县格西沟,22位来自四川省森林消防总队的救援人员喊出入党誓词。

在此次火灾救援行动中,阿兰和何国军、根曲多吉、杨官盛等22名救援人员,被组织批准火线入党。3月16日,四川省森林消防总队

·

麻辣烫“出圈” 志愿者热情上线

(上接1版)
“这是新开张的美食街,很多本地人都不了解,面对慕名而来的游客,我们耐心做向导和介绍,帮助她们顺利愉快地享用美食。”来自天水师范学院的张雪怡是首批报名的志愿者,这几天,她没课时就来当志愿者,为来自全国各地的游客服务。今年读大三的张雪怡很珍惜这次

·

(上接1版)

科技赋能,让春耕备耕更加高效绿色

走进山东桓台县起凤镇起南村,高标准农田里连片的麦子长势正旺,一台桁架式喷灌机正在作业。长190米的“身躯”、自走式的作业方式,使它可以对麦田进行精准水肥施用,比传统灌溉方式节水30%到50%。“这种智慧农机不仅省水,还能节省时

·

(上接1版)

“4月上旬和中旬。”
“南方不插五一秧啊!”总书记对农业生产的熟悉,引来大家会心的笑声。
“一百地纯收入能有多少?”总书记关切地问。
“兼种油菜的话,加上种地补贴,大概可以拿到1300元到1400元。”
在场的种粮大户陈帅宇是一名“90后”返乡大学生,带头成立了一个合作社,承包了2800多亩水稻田。总书记和他攀谈起来:“大学学什么的?回来多久了?”
“我是学工管理的,回来9年了。”
“打算继续干下去吗?”总书记问。
“肯定继续干下去,现在国家对种粮的支持力度很大,我们越干越有劲了!”小伙子高声回答。
希望的田野上,活跃着青春的身影。他们接过父辈的重任,用新的理念和技术打开新的天地。
离开稻田,习近平总书记来到港中坪村种粮大户戴宏家中看望。院子里,为春耕准备的插秧机、抽秧机、喷洒农药用的无人机,以及种子、化肥、农药等农资一应俱全。戴宏告诉总书记,自己承包了480多亩水田,全部种植双季稻,去年种吨纯收入55万元,政府还补贴了7万多元。

总书记听了十分高兴:“种粮户不能吃亏,有钱赚,才有种粮积极性。”
“湖广熟,天下足。”八百里洞庭浩浩汤汤,湘资沅澧绵延流淌,滋润出湖湘大地的沃野粮仓。
“我常说,中国人的饭碗要牢牢端在自己手里,而且里面应该主要装中国粮。我们14亿多人靠谁都不行。现在生活好了,也千万不能忘记这一点。”总书记的话给村民们吃了“定心丸”,“党中央会继续鼓励支持我们广大农村走农业现代化的道路,继续完善这方面的政策,让种粮也能够致富,让广大农民生活芝麻开花节节高,不断过上更幸福更美好的生活。”

粮食,一头连着百姓民生,一头连着国家安全。
湖南在扛稳国家粮食安全方面担当重任——以占全国2.8%的耕地生产了占全国4.4%的粮食,水稻面积和产量均居全国第一。
21日上午,在听取湖南省委和省政府工作汇报时,总书记从粮食安全谈到粮食的损失浪费问题:“我在农村插队时,打麦子都不能换肩,换肩抖一下,麦子就会掉下来浪费了。现在粮食损失有不少在机收上,要改进机械,避免粗放作业。”

要闻

·

·

·

·

·

开幕式由重庆市沙坪坝区委宣传部、重庆市沙坪坝区体育局、团重庆市沙坪坝区委、重庆文理学院团委承办。

活动聚焦青年学生需求,强化育人功能,针对青年学生特点和兴趣爱好,赛项设置包括篮球比赛、街舞大赛、歌唱大赛、辩论大赛、书画影大赛、电子竞技大赛、志愿服务项目大赛、思政课教师教学技能竞赛八大赛事活动和中学中职专场赛,并通过“青春重庆”App服务平台建设提升赛事活动服务水平,以“报、刊、网、微、号、屏”融媒体传播矩阵广泛开展宣传,扩大川渝及周边省市参与群体,实

现了以“数智共青团”重塑文化活动内容,提高思想政治引领的感召力和实效性。随着近年成渝地区双城经济圈建设深度推进,川渝共青团从多方面携手服务青少年。日前,团四川省委、团重庆市委在重庆召开建功成渝地区双城经济圈建设川渝共青团联席会议,并启动“川渝一家青·双城向未来”2024年青少年文化交流月。会议审议通过了《2024年川渝共青团联动服务青少年10件实事》和《2024年川渝共青团建功成渝地区双城经济圈建设重点工作清单》。

·

最弱的花洒枪头进行反复清理,成功扑灭了海拔3890米崖壁上的火点。

特勤大队的杨官盛虽然日前参加过高海拔地区灭火救援,但这次在2号火场帕姆岭寺至同达村段海拔4800米的地方遭遇了高原反应。“不能停,不能说!”身为大队通信员的他,悄悄找到随队卫生员喝了一瓶红景天,跟着队伍行动,在断电网的2号火场架起了通信生命线。

几天来,驰援而来的消防救援人员克服高原缺氧、干旱大风、昼夜温差大等不利因素,在海拔2600—4800米的康巴高原钻密林、攀峭壁、拦火头,连续奋战七昼夜,用实际行动践行着消防队员的初心和誓言。

这22名火线入党的消防队员,成为四川省森林消防总队抢险救援、不辱使命的缩影。

·

天的情况,为第二天的工作做好准备。和何理敏一样,很多团干部都行动了起来。自天水火爆“出圈”以来,各级团组织迅速行动起来,全面承担起志愿服务工作,同时带领一大批青年志愿者积极响应团组织号召投入志愿服务工作。

“作为一名团干部,遇上家乡这波‘泼天富贵’,我们义无反顾地顶上去,真是累并快乐着!”白天的工作忙得不行可交,晚上何理敏还要参加全市青年志愿者总结调度会,总结梳理当

时来到青年志愿者岗位,和来自高校、社会组织的志愿者们一道做好秩序维护和游客服务工作。除此之外,她还要及时掌握各服务点的动态,做好志愿者力量的统筹调配和后勤保障工作。“作为一名团干部,遇上家乡这波‘泼天富贵’,我们义无反顾地顶上去,真是累并快乐着!”白天的工作忙得不行可交,晚上何理敏还要参加全市青年志愿者总结调度会,总结梳理当

汇聚力量,齐心协力抓好春耕生产

这几天,安徽亳州市涡阳县的科技特派员程效飞每天惦记着楚店镇三里赵村地

·

重”“身心并完”,以让学生全面发展的先进办学理念。

对此,习近平总书记深有感触:“我们现在的学校教育也要重视这个问题,不要流于只知知识。”

临别时,师生们围拢过来,高声向总书记问好。

习近平总书记对大家说:“在我们国家积贫积弱的年代,当一批爱国者就觉得中国要强就必须办教育。”

好学校的标志是什么?怎么办好学校?总书记语重心长:“学校的办学宗旨,既要提高学生的文化素质,又要引导学生立志报国。现在,世界又处于一个百年未有之大变局,我国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,当代青年学子正当其时。在这个时候,我们更有责任共同把教育办好,把学生培养好,为推进中国式现代化培养一批批栋梁之材。”

“掌声在校园久久回荡,青春的面庞洋溢着自信的笑容。

中部地区文化底蕴深厚,有700多所高校,在校生占全国的30%,为现代化建设提供强大动力,既要坚持教育优先发展,也要坚持科技自立自强、人才引领驱动。

“培育和发展新质生产力,是推动中部地区加快崛起的新动能。”在新时代推动中部地区崛起座谈会上,习近平总书记指出,要更加重视科技创新和产业升级的深度融合,发挥中部地区科教资源丰富集的优势,强化企业创新主体地位,加快科技成果向现实生产力转化。

离开一师,总书记来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销售的中德合资技术创新企业,产品应用于电动汽车、手机等多个领域。

在企业展厅里察看产品展示,走进综合分析室、电池技术中心,总书记深入了解企业研发情况。

总书记强调:“科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在,民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。”

离开公司时,习近平总书记同公司德方负责人亲切交流,关切询问企业经营还有什么需要解决的问题。

这位负责人表示,企业得到当地政府的很大支持,这里机会很多,发展很有潜力,希望和中国的团队一起让湖南制造的电池材料走向全球。

“中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世界各国加强交流合作,欢迎更多外

国企业来华投资发展。当前,我们把高科技领域作为发展的重点。我们愿意和各国企业加强合作,共同发展。相信你们在这里一定会有一个非常好的前景!”总书记说。

于大势中谋划,在全局中落子,方能认清角色定位,发挥特色所长,抓住机遇发展。中部地区制造业门类齐全,是我国重要的现代装备制造和高科技产业基地,这是推动中部地区崛起的硬核实力。

总书记明确指出,中部地区要立足实体经济这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型工业化,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。

全面深化改革,是推动中部地区崛起的动力。

总书记要求中部地区,深化要素市场化改革,完善市场经济基础制度,全面清理纠正地方保护行为,推动各种生产要素跨区域合理流动和优化配置,更好参与全国统一大市场建设。

对外开放水平不高,是影响和制约中部地区崛起的一个重要短板。

总书记强调,要稳步扩大制度型开放,深度融入共建“一带一路”,主动对接新亚欧大陆桥、西部陆海新通道,高标准建设自由贸易试验区,打造更多高能级对外开放合作平台,在联通国内国际双循环方面发挥更大作用。

·

自觉加强生态保护和文化遗产,展现自然风光和人文风情的持久魅力

常德河街历史悠久,曾毁于1943年的常德战役,近年来,通过修复重建,成为留住历史记忆、传承城市文脉的重要载体。19日上午,习近平总书记从长沙来到常德,首先考察了常德河街。一场春雨过后,阳光格外温暖,街道两旁商铺林立,土特产、饮食小吃、特色工艺品琳琅满目,古香古色又不失烟火气息。沿着麻石板路,总书记步行察看河街风貌,进商铺、询价物、唠家常,不时同店主、游客、市民亲切交流。

街边,一名小伙子正在制作擂茶。陶钵里,一根山胡椒棒来回研磨,将生米、生姜、茶叶等食材捣碎混合,煮成当地招待客人的必备饮品。总书记走上前,观看擂茶制作。

小伙子告诉记者,天下擂茶一家亲,无论是哪里的,都蕴含着中国人的待客之道。“这也是中国文化的一部分,要传承下

·

·

·

·

·

最高检:

·

未成年**人实施故意杀人等严重犯罪要依法追究刑责**

本报讯(中青报·中青网记者**韩颺**)3月20日至21日,最高人民检察院党组书记、检察长应勇率最高检调研组在宁夏调研时表示,要高度重视未成年人犯罪预防和治理,对未成年人实施的故意杀人、故意伤害,致人死亡等严重犯罪,符合核准追诉条件的,要依法追究刑事责任。要积极协调推动专门学校建设,健全罪错未成年人分级干预机制,加大教育矫治力度,携手各方坚决遏制未成年人犯罪高发势头。

应勇表示,要加强未成年人检察工作,坚持对侵害未成年人犯罪“零容忍”,深化综合履职,以检察司法保护促进“六大保护”,合力为未成年人健康成长撑起法治蓝天。

·

激发数据要素价值 扩大高水平对外开放

《促进和规范数据跨境流动规定》公布

本报北京3月22日电(中青报·中青网记者**何春中**)3月22日晚,国家互联网信息办公室公布《促进和规范数据跨境流动规定》(以下简称《规定》),自公布之日起施行。《规定》明确了重要数据出境安全评估申报标准,提出未被相关部门、地区告知或者公开发布为重要数据的,数据处理者不需要作为重要数据申报数据出境安全评估。

《规定》明确不予申报数据出境安全评估、订立个人信息出境标准合同、通过个人信息保护认证的数据出境活动条件:一是国际贸易、跨境运输、学术合作、跨国生产制造和市场营销等活动中收集和产生的数据向境外提供,不包含个人信息或者重要数据;二是在境外收集和产生的个人信息传输至境内处理后向境外提供,处理过程中没有引入境内个人信息或者重要数据;三是为订立、履行个人行为一方当事人的合同,需向境外提供个人信息的;四是按照依法制定的劳动规章制度和依法签订的集体合同实施跨境人力资源管理,需向境外提供员工个人信息的;五是紧急情况下为保护自然人的生命健康和财产安全,需向境外提供个人信息的;六是关键信息基础设施运营者以外的数据处理器自当年1月1日起累计向境外提供不满10万人个人信息(不含敏感个人信息)的。

《规定》明确了应当申报数据出境安全评估的两类数据出境活动条件:一是关键信息基础设施运营者向境外提供个人信息或者重要数据;二是关键信息基础设施运营者以外的数据处理器向境外提供重要数据,或者自当年1月1日起累计向境外提供100万人以上个人信息(不含敏感个人信息)或者1万人以上敏感个人信息。

《规定》同时对数据出境安全评估的有效期限和延期申请、数据安全保护义务和监督责任、与数据出境安全管理其他规定的衔接适用等作了规定。

·

罪行为。正值化肥肥卸高峰期,辽宁营口港协调两艘以上船舶同时靠泊,并开辟“绿色通道”,运输车辆实时更新发运计划,快速装车,按时发车,保证春耕物资运输安全畅通。

此外,农业农村部加强与中国气象局合作,联合开发整合关键气象因子的迁飞性害虫轨迹和发育模型、大区流行性病害风险预警模型,逐步提升迁飞降落区预测精度,病害高风险区域耦合预警,从监测预警方面保障粮食和重要农产品稳定安全供给。

(记者**胡璐、张晓洁、叶婧、林碧锋**)
新华社北京3月22日电

·

去。”总书记说。

鸳鸯走马楼里,集中展示了常德的非物质文化遗产。在观看了当地非物质文化遗产技艺展示后,总书记指出,多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文化,也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承好利用好,与时俱进发展好。

人文与经济互促互荣,文化传承与经济发展相得益彰,这是湖南发展乃至中部地区崛起的应有之义。“悠久的历史、厚重的革命文化、活跃的现代文化,是湖南增强文化软实力的丰富资源和深厚基础。”总书记强调,要更好担负起新的文化使命,传承历史文化,赓续革命文化,发展社会主义先进文化,使湖湘文化在新时代实现新发展、呈现新气象,在建设中华民族现代文明中展现新作为。

常德,因水而生、滨水而兴。沅澧两水穿行流过,汇入茫茫洞庭。微风轻拂,水清岸绿。在常德河街,总书记来到穿紫河畔,听取当地水环境综合治理等情况。

当地负责同志介绍,近年来,常德实施河湖连通、系统治理,沅澧两水干流断面水质连续4年保持Ⅱ类及以上,河湖沿线的滨水风光带,成为市民群众休闲锻炼的好去处。在西洞庭湖国家级自然保护区,消失已久的江豚、中华鲟、黑鹳等国家一级保护动物又回来了,吸引了大量观光游客,湖区周边居民收入也增加了。

“玩有芷江滩有兰”“芳草鲜美,落英缤纷”,独特的历史文化、优美的生态环境,是一个地方的最佳名片。自然入心,山川形胜,都是无价之宝。习近平总书记指出,推进文化和旅游深度融合,守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土,把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。

总书记进一步提出“加快建设美丽中部”的明确要求,强调要持续深入打好污染防治攻坚战,加强长江、黄河、淮河等大江大河和鄱阳湖、洞庭湖等重要湖泊生态环境系统治理、综合治理、协同治理,完善生态产品价值实现机制,推进产业生态化和生态产业化。

总书记点题肯定,他指出,党中央明确要求为基层减负,要坚决整治形式主义、官僚主义问题,精简简政,持之以恒把工作抓下去。

在听取湖南省委和省政府工作汇报时,习近平总书记进一步强调,要巩固拓展主题教育成果,建立健全长效机制,树立和践行正确政绩观,持续深化整治形式主义为基层减负,不断改进领导作风和工作作风,“抓任何工作,给群众办什么事情,都要实事求是。”

人勤春来早,奋进正当时。乘着新时代春风,湖湘大地奋勇争先,中部地区生机勃勃,奋力谱写中国式现代化的新篇章。
新华社长沙3月22日电

·

持续深化整治形式主义为基层减负,激发干事创业和担当为新的精气神

党的十八**大以来**,习近平总书记始终高